中班：听（重点领域：音乐）

活动目标：

1．学唱3/4拍歌曲，感受和唱准句首强拍重音。
2．在教师指挥动作的引导下，尝试用多种形式演唱歌曲。
3．明确自己的演唱任务，演唱时注意倾听同伴的歌声，能与同伴和谐一致的演唱歌曲。
活动准备：
1．幼儿围坐成半圆。
2．引导幼儿倾听和关注周围环境中的各种音响。
3．幼儿用书《听》。

4．音乐磁带、录音机。

5. 图片《听》
活动过程：
（一）引导幼儿感知歌曲《听》的旋律以及歌词的内容。
1．在音乐磁带或琴声伴奏下，教师哼唱歌曲，让幼儿初步感受歌曲优美的旋律。

教师：今天老师带来一首优美的歌曲，名叫《听》，你小朋友们闭上眼睛，听老师唱一唱，你听到了一些什么？听了这首音乐你的感受是怎么样的？

2．幼儿看幼儿用书《听》的画面，教师随优美的音乐伴奏朗诵歌词，提醒幼儿注意倾听。

教师：听！歌词里说了些什么？有什么特别的地方？

（二）引导幼儿学唱歌曲。
1．幼儿倾听教师范唱，教师边演唱边拍出3/4拍的节奏，突出句首强拍重音。

2．教师：刚才我唱这首歌时，还做了拍手的动作。现在，我再唱一遍歌曲，你们也来试着跟我一起拍手，好吗？

3．幼儿随教师的歌声有节奏地做拍手动作，拍出3/4拍歌曲中的强拍。

4．反馈幼儿拍手节奏的掌握情况，然后带幼儿一起边拍手边学唱歌曲1-2遍。

（三）师幼尝试用多种方法演唱歌曲。
1．教师演唱歌词，幼儿用“姆”作为歌词哼唱歌曲，进一步感受歌曲优美、抒情的性质，练习用协调一致的自然声演唱。

教师：这首歌曲还可以老师唱歌词，你们不唱歌词，而用“姆”哼唱的方法跟着老师一起演唱。大家来试一试！

2．幼儿看教师指挥，在教师的提示下演唱歌曲。

教师：我们还有其他的方法来演唱这首歌曲吗？（如教师将全班幼儿分为三组，指挥第一组幼儿演唱第一句，指挥第二组的幼儿演唱第二句，指挥第三组的幼儿演唱第三句，指挥全班幼儿演唱第四句。幼儿可借助教师的指挥提示、语言提示等方法演唱歌曲。）

3．教师变换方法指挥幼儿演唱。如歌曲的前三句，教师可不按照原定的小组顺序，轮流指挥三组幼儿分别演唱，指挥全班幼儿演唱第四句。

4．教师小结：今天，我们用了哪些方法演唱这首歌？你还想到什么办法？请你带着大家试试。

    （四）幼儿学唱歌曲，重点掌握渐强、渐弱的唱法。

　　1. 师生轮流唱，最后一句齐唱。

2. 男女分组轮流唱，最后一句齐唱。

 （五）启发幼儿结合冬季特征创编歌词。

　　1. 在冬天里我们还会听见什么？全体唱创编的内容。

2. 在冬天里我们还会看见什么？全体唱创编的内容。

（六）鼓励幼儿在日常生活中把发现的内容创编到歌曲中。

活动延伸：

区域活动：在音乐区中，提供录音机、音乐磁带以及纱巾、彩带等物品，让幼儿根据歌曲内容，模仿风、树、河水等的动态特征，进行自由表演活动。

活动评析：

（一）活动实录

在这次教学活动当中，孩子们表现很积极，对活动的兴趣也很高，在整个活动中都较为投入。歌曲的内容比较浅显，孩子们在第一遍欣赏后基本就能理解歌词。

（2） 活动优点、缺点

     反思其整个过程，我还有一点做得不足，我并没有重点要求三拍子强弱弱的节奏特点，在幼儿表演唱时，虽然我一直强调用好听的声音唱歌，但却没有强调三拍子强弱弱的节奏。所以针对这点，在课后的延伸活动中要继续指导，使歌曲效果更佳好
（三）活动建议

活动中，孩子们在玩儿中体验音乐带来的愉悦情感。在创编环节，孩子们也能想出一些有趣的歌词，比如：我看见雪花在轻轻飘；我听见小雨在莎莎下等等。但

【均等策略】这是一首旋律优美的音乐，静静的、柔柔的。因此活动开始时我引导幼儿闭上眼睛欣赏音乐，能够更好地感受音乐的柔美。


【均等策略】在学会了歌唱以后，逐渐上升教学层次，从轮唱到齐唱，再到男女分组唱，让幼儿能够学习多种歌唱方式，每个幼儿都能够参与其中。


【均等策略】幼儿能够在已经学会的歌唱中进行创编，运用自己的想象和生活经验，长边歌曲内容，幼儿的参与率是100%，而且幼儿能够在创编过程中学会合作，学会分享。





